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Δυτική όψη πυριτιδαποθήκης

Άποψη από ψηλά Νότια είσοδος στον περίβολο Είσοδος από νότια πλευρά 
(Πηγή: Στενέλλος Λ., 2015, 
σελ.323)

Δυτική όψη πυριτιδαποθήκης Βόρεια είσοδος στον περίβολο

Φωτογραφία αρχείου, 1992 (Πηγή: Αρχείο ΔΑΒΜΜ)
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Μέτρια

Βρετανική περίοδος (1814-1864)

Στην ίδια θέση προϋπήρχε αποθήκη κατασκευασμένη από 

τους Γάλλους, η οποία λόγω του μικρού της μεγέθους 

δεν κάλυπτε τις ανάγκες του Βρετανικού στρατού. Γι΄αυτό 

κατεδαφίστηκε και στη θέση της κατασκευάστηκε νέα. [1]  

Ανήκει στην κατηγορία των κύριων πυριτιδαποθηκών. 

Αποτελείται από έναν κύριο ορθογωνικό χώρο και 

έναν προθάλαμο, ενώ στα βόρεια, νότια και δύτικα 

διαμορφώνεται περιμετρικός διάδρομος, πλάτους 

περίπου 1,70μ[2]. Ο διάδρομος διακόπτεται στο σημείο 

του προθαλάμου, από το μεγάλου ύψους μαντρότοιχο 

που περιβάλλει το κτίριο, διαμορφώνοντας δύο επιμέρους 

αυλές, από όπου και πραγματοποιείται η είσοδος στον 

περίβολο και στην αποθήκη και εξυπηρετούσε την πιο 

γρήγορη τροφοδοσία των πυροβολαρχιών.

Τοιχοποιίες από λιθοδομή με ισχυρό υδραυλικό 

ασβεστοκονίαμα, οι οποίες φέρουν τους θόλους από 

οπτοπλινθοδομή. Οι στέγες είναι δίρριχτες με λίθινες 

λαξευμένες πλάκες, το δάπεδο της αποθήκης είναι 

σήμερα στρωμένο με τσιμεντοκονία και του προθαλάμου 

με λίθινες, ορθογώνιες πλάκες. Ο μαντρότοιχος είναι 

κατασκευασμένος από λαξευτή λιθοδομή και τελείωμα 

από λίθινες πλάκες με κλίση προς το δρόμο.[3]

Δεν εντοπίζονται μελέτες για το κτίριο. 

Αρχιτεκτονική αξία ως μία από τις κύριες πυριτιδαποθήκες 

του φρουρίου, με δυνατότητες επανάχρησης (κατάσταση 

διατήρησης, μέγεθος κτιρίου). 

Απόσπασμα χάρτη Βρετανικής Περιόδου με ελληνικό υπόμνημα 
(Πηγή: Στανέλλος Λ., 2015, Πηγή Πρωτοτύπου:  Αναγνωστική Εταιρία 
Κέρκυρας)

[1], [2]  Στανέλλος Λ., 2015, σελ. 147
[3]  Στανέλλος Λ., 2015, σελ. 147-148

Δεν εντοπίζονται παλαιότερες επεμβάσεις. 
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